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ОСОБЛИВОСТІ ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСУВАННЯ 
ГАЛУЗІ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ І СПОРТУ В УКРАЇНІ 

 
Способи і джерела фінансування спортивних організацій у нашій країні і за кордоном 

дуже різноманітні і неоднорідні. Фінансові ресурси на розвиток фізичної культури і спорту 
(ФКіС) виділяються державними органами, профспілковими організаціями, позабюджетними 
фондами та освітніми структурами. Крім того, кошти на ФКіС надходять по лінії міжнародних 
спортивних, благодійних, наукових та інших організацій, а також від окремих меценатів та 
спонсорів. Багато спортивних клубів і організацій здійснюють власну підприємницьку 
діяльність: видають газети, журнали, довідники, випускають спортивну символіку та сувеніри, 
продають права на телевізійну і радіотрансляцію змагань та інтерв’ю, здійснюють трансферти 
або купівлю-продаж спортсменів, виробляють інші види комерційної діяльності. 

Значення ФКіС для економіки і суспільства надзвичайно велике. Тому державні органи в 
Україні та закордоном активно сприяють розвитку професійного та аматорського спорту в 
своїх країнах і на міждержавному рівні. Державна підтримка ФКіС здійснюється за широким 
спектром напрямків. Зокрема, підтримка надається: на законодавчому рівні, шляхом 
створення сприятливих умов для функціонування і розвитку ФКіС; у вигляді прямого 
фінансування ФКіС (виділення коштів з бюджетів усіх рівнів на утримання управлінського 
апарату, науково-дослідні розробки в галузі ФКіС, на освіту з ФКіС, на утримання спортивних 
команд і т.д.); у вигляді непрямого фінансування (держава передбачає пільгове 
оподаткування та кредитування; часткове або повне звільнення від сплати митних зборів; 
наданням субсидій (грошових допомог і стипендій окремим спортсменам) та субвенцій 
(цільової допомоги спортивним організаціям під конкретні програми); у вигляді прямої участі 
у будівництві стадіонів, басейнів, спортивних та туристичних комплексів, які обслуговують 
великі змагання, також за рахунок місцевих бюджетів зміцнюється спортивна база міст, 
районів, будуються нові спортивні майданчики, ремонтуються вже існуючі спортивні об’єкти. 

Держава здійснює фінансування по всіх перерахованих напрямках на основі спеціально 
розроблених перспективних планів. Плани розвитку ФКіС формуються на державному, 
обласному, районному, місцевому рівнях, а також на рівні окремих районів, ОТГ та 
спортивних організацій. Всі ці плани взаємопов’язані і узгоджуються один з одним, 
утворюючи цілісний єдиний план державного розвитку ФКіС з обґрунтуванням виділення 
певних грошових сум на заплановані заходи. Планування забезпечує цілеспрямований і 
узгоджений громадський вплив на розвиток ФКіС на основі єдиного плану з метою найбільш 
повного задоволення потреб суспільства і кожної окремої особистості у фізичному 
вдосконаленні. 

За допомогою планування ФКіС вирішуються наступні завдання: 1) визначаються загальні 
напрямки і виділяються пріоритети розвитку ФКіС в країні у довгостроковій і 
короткостроковій перспективі; 2) підраховується чисельність апарату управління ФКіС; 
3) підраховується кількість науково-дослідних організацій в галузі спорту, а також 
виробляються перспективні напрямки науково-технічного прогресу в сфері ФКіС; 
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4) встановлюються конкретні завдання з розвитку масового і професійного спорту; 
5) підраховується оптимальна чисельність зайнятих у сфері ФКіС кадрів; 6) забезпечується 
комплексний розвиток всіх елементів єдиної системи ФКіС; 7) встановлюються орієнтири 
щодо подальшого підвищення рівня майстерності всіх учасників спортивних відносин. 

На основі складених і затверджених урядовими органами планів розвитку ФКіС 
формуються бюджети відповідних рівнів за статтями витрат на спортивні заходи. Таким 
чином, податкові платежі від фізичних та юридичних осіб, державні та місцеві органи влади 
направляють на розвиток ФКіС в країні. Державний бюджет фінансує найбільш значущі для 
держави напрямки, – здійснює фінансування центрального апарату управління, вищі і 
середні спеціальні навчальні заклади фізичної культури, виділяє кошти на фундаментальні 
наукові дослідження. 

Так, у 2024 році бюджетне фінансування галузі фізичної культури і спорту, порівняно з 
2023 роком, збільшилося  на 3,8 млрд грн. і складає – 7,512 млрд. грн. Найбільшими статтями 
видатків на 2024 рік є: 1) розвиток фізичної культури, спорту вищих досягнень та резервного 
спорту (4 млрд. 255,7 млн. грн.); 2) підготовка та участь у Параолімпійських та Дефлімпійських 
іграх (988,8 млн. грн); 3) розвиток спорту серед осіб з інвалідністю та їх фізкультурно-
спортивну реабілітацію (988,8 млн. грн.); 4) підготовка та участь у літніх Олімпійських іграх-
2024 та зимових Юнацьких Олімпійських іграх-2024 (777,4 млн. грн.); 5) наукова і науково-
технічна діяльність у сфері розвитку ФКіС (10,5 млн. грн.); 6) фінансова підтримка громадських 
об’єднань фізкультурно-спортивного спрямування (76,9 млн. грн.); 7) розвиток спортивної 
медицини (42,7 млн. грн.); 8) на заходи по проєкту “Активні парки – локації здорової України” 
(54 млн. грн.); 9) забезпечення діяльності апарату Міністерства молоді і спорту 
(115,1 млн. грн.) [1]. 

Отже, здійснюючи бюджетне фінансування ФКіС, держава прагне до всебічного розвитку 
людини, поширенню здорового способу життя, формуванню умов для занять будь-якими 
видами спорту, організації професійно-прикладної підготовки, профілактиці захворювань, 
альтернативі шкідливих звичок та правопорушень. Розвиваючи національний спорт, в тому 
числі і спорт вищих досягнень, держава цілеспрямовано формує почуття патріотизму і 
гордості за свою країну. 
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ОСОБЛИВОСТІ ЗДОРОВОГО ХАРЧУВАННЯ 
СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ 

 
Збереження та зміцнення здоров’я,  формування здорового способу життя підростаючого 

та молодого покоління є першочерговим  завданням.  Адже, міцне здоров’я і висока 
здатність адаптації до  факторів навколишнього середовища – це  одна з найбільш важливих 
умов формування особистісних якостей людини. Вагоме місце  у формуванні здорового 
способу життя людини, зокрема і студентської молоді,  займає здорове харчування. Це 

https://suspilne.media/sport/573739-proekt-derzavnogo-budzetu-na-2024-rik-na-sport-zakladeno-vdvici-bilse-grosej-niz-v-223-mu/
https://suspilne.media/sport/573739-proekt-derzavnogo-budzetu-na-2024-rik-na-sport-zakladeno-vdvici-bilse-grosej-niz-v-223-mu/



